



# VZKŘÍŠENÍ

## ZDRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

Advent - listopad 1998 - č. 25

### *Na Tvůj příchod čekáme ...*

*A si bychom nedokázali odpovědět na otázku: „Kolikrát jsi už ve svém životě vyslovil větu uvedenou v nadpise - na Tvůj příchod čekáme ...?“ A přece ji vyslovujeme poměrně často – kdykoliv kněz po Proměňování zvolá: „Tajemství víry“!*

*Na Tvůj příchod čekáme ...*

*Budeme prožívat Advent - čas milosti, čas přípravy na příchod Toho, na kterého čekaly celé generace starozákonního Božího lidu.*

*Jaký bude ten letošní Advent? Kdo nebo co bude středem mých myšlenek, starostí, tužeb?*

*Chceme se dobře připravit na slavení vánočních svátků. Středem a smyslem křesťanských vánočních svátků je osoba Ježíše Krista. Bůh v Něm obdaroval celé lidstvo a my napodobujeme tuto Boží štědrost tím, že připravujeme dárky pro druhé.*

*Advent je dobou přípravy a čekání na příchod Pána. Kéž se nám uprostřed všech oprávněných starostí s přípravou vánočních svátků podaří připravit také svoje vlastní srdce, aby se v něm mohl Kristus narodit. Pak budeme moci po pravdě a z celého srdce vyslovit při slavení eucharistie slova: „Na Tvůj příchod čekáme, Pane Ježíši Kriste“.*

*Váš P. Ladislav ŠTEFEK ISch*

---

## ● ZE ŽIVOTA FARNOSTI V MINULÉM LITURGICKÉM ROCE

---

- Máme novou Křížovou cestu.
- Na vyučování náboženství chodilo 45 dětí.
- Mnoho farníků se stalo tichými členy Společnosti sv. Vincence z Pauly. Odevzdali pro charitní účely přes 50 kg vlny, navštěvovali nemocné a pomáhali obětavě těm, kteří jejich pomoc přijali.
- Mládež z celé Prahy se schází každou druhou středu v měsíci v areálu našeho kostela na VEČERU MLADÝCH.
- Modlitební skupiny a mládež naší farnosti se scházejí každý týden.
- Bylo uspořádáno několik zdařilých večerů ve farním areálu.
- Advokátní poradna poskytuje bezplatnou pomoc jednou týdně.
- Chránové sbory CANTUS AMICI a KALOKAGATHIA zkoušejí v pondělí a ve čtvrtek.
- Dobrovolní pracovníci se starají v pondělí nejen o úklid kostela, ale celého farního areálu.
- Farníci podnikli dvě společné mariánské pouti: do Staré Boleslavi a do Dobré Vody.
- Farní Charita pokračovala v práci.
- Farní knihovna má 4000 knih, 105 registrovaných čtenářů a kompletní seznam knih zpracovaný počítačem (díky dobrovolníkům).

---

## ● VYHRAZENO PRO VŠECHNY DUŠEVNĚ MLADÉ

---

**Nepřehlédněte!**

To, že u nás v kostele už delší dobu při mši někdo hraje a zpívá, jste si už možná všimli. To nás samozřejmě těší a rádi bychom vám o sobě něco řekli i z té druhé strany, která není navenek vidět. Myslím si, že hned na začátek vás asi překvapí náš zvláštní název KALOKAZHATIA, a můžu vám říct, že nám to trvalo hezky dlouho, než jsme na něj přišli. Chtěli jsme totiž, aby to bylo něco originálního a doufáme, že se nám to povedlo. Tento název pochází z řečtiny a znamená vyrovnanost a pohodu, a ta u nás opravdu je. Stačilo by, kdybyste se na nás přišli podívat a uvěřili byste. Scházíme se, protože si rádi zazpíváme, popovídáme a užijeme si těch dvou hodin v týdnu. Jako by se zastavil čas a z člověka spadnou všechny problémy a

starosti. Pokud by vás zajímaly naše začátky, tak největším problémem nebylo, jak by se mohlo zdát, zpívání, ale mnohem těžší bylo přesvědčit lidi, aby se do toho pustili, protože nám všichni samozřejmě tvrdili, že zpívat vůbec neumí. Ale stačilo se jednou sejít a bylo jasné, že jim to „opravdu nejde“; bohužel já jsem od začátku říkala pravdu a do teď se na tom nic nezměnilo. Takže když jsme se už stali, dalo by se říci, opravdovou skupinou a měli jsme zkušené členy, začali jsme zpívat jednu a potom čím dál víc písniček na mších, a dnes už je děláme celé sami. Ovšem my jen nezpíváme, ale třeba na Vánoce jsme hráli vánoční hru pro děti „PAPOUŠEK MÁ JEDNIČKY“, ve které si zahrála i moje maličkost, a to opravdu ojedinelou roli almáry. (Znáte to: lehké začátky, ale ty konce!) Párkrát do roka jsme se zúčastnili společenských večerů, loučení a vítání školního roku pro malé děti a ony samy tam účinkovaly a mlsaly i se svými rodiči. I na letošní Vánoce už připravujeme vánoční hru a doufáme, že se bude všem líbit.

A po krušném školním roce společně vyrazíme na prázdniny, obvykle k někomu na chatu. Tam si užíváme naprosté svobody, sami si tam vaříme, nakupujeme, spíme do kdy chceme, jíme kdy chceme, chodíme na výlety a hlavně si pořád zpíváme co nás napadne. Prostě prázdniny si vychutnáváme plnými doušky a věřte, stojí to za to!

Eliška

---

## TAKOVÁ NORMÁLNÍ NEDĚLE

---

*aneb ze zákulisí hudební skupiny KALOKAZHATIA*

*Nedělní ráno. Normální smrtelník ho vychutná ve vyhřáté postýlce; křesťan „musí“ do kostela. Naštěstí patřím do strašnické farnosti a to už je nějaké plus. Kromě příjemných kněží, spousty přátel a společenských akcí zde existuje i „půl jedenáctá!“ S přihlédnutím k tomu, že mše sv. je určena dětem, naskytá se zde báječný způsob, jak se ráno dobře vyspat a zároveň vykonat „křesťanskou povinnost“...*

*Jenže ouha! Uplynulo pár let a ze mě se stal člen hudební skupiny. Jak honosně to zní a jak radikálně to změni váš život! Je osm hodin a mně nezbyvá než vstát, vzít si dva acylpyriny, zabalit si krk do šátku a vybavit se třemi či čtyřmi kapesníky (jsem totiž momentálně trochu nastydlá a sotva mluvím) a s úsměvem vyrazit. „Pán Bůh mne vyslyšel“: kromě mě se ve „sklepě“ (farní klubovna) sešli ještě dva kytaristé a tři zpěvačky. Jsme už trochu ostrílení v tomhle „podniku“, takže skutečnost, že ostatní jsou na tom se svými hlasivkami stejně jako já, nás nemůže zvíkat. Nakonec máme dnes na*

programu samé známé písničky a jistě se najde pár ochotných křesťanů, kteří si vezmou do ruky zpěvník (pokud nějaký naleznou) a se zpěvem nám pomohou. Bude nám to zapotřebí - můj momentální hlasový fond tvoří asi 6 tónů...

Je 10:15, jako obvykle jsme si nestihli všechny písně přezkoušet, ale nedá se nic dělat. Musíme se přemístit. Vyrážíme vzhůru na kůr - nastává ten správný cirkus.

Mávám na Marušku: „Cos to tam zase namačkala za číslo?“ Dřív, než stačí lidé v lavicích zjistit, že náš zpěvník obsahuje jen 162 písní, změní se číslo „311“ na „31.“ To už je správně.

Na poslední chvíli přicházejí další posily - zpěváci a zpěvačky, nyní většinou v silné hlasové indispozici. Avšak i morální podpora nám teď přijde vhod.

Rozsvěcují se světla, čekáme každou chvíli začátek mše, ale za žádnou cenu nemůžeme najít Lukáše. Aha! Za rohem si ladí kytaru. Pro upřesnění se ještě ptám Karla, jaká bude předehra. „Dáme tam pár taktů, to poznáš“. Odpověď sice optimistická, ale nic neříkající.

Zvon. Spouštíme úvodní píseň. No, no ... Mše už probíhá celkem klidně, pomíneme-li to, že Dana omylem zakopla o mikrofon, že jsme opět neměli dostatek písní k přijímání...

Karel už má téměř ukroucenou hlavu nad naším zpěvem. Zbývá jen zazpívat závěrečnou píseň a tu si stačím uvědomit, že nejenom mě Nebeský Otec už pokolikáté v nouzi pomohl a alespoň po dobu mše sv. prodloužil náš hlasový rozsah o celou oktávu. Hodné babičce, která mě zastavila, aby naše dnešní hraní pochválila, s chrapotem děkuji a uháním domů na oběd.

Bára

P.S.: Všechna použitá jména jsou smyšlená, osoby a děj však nikoliv.

---

## ● PROSBA K MLADÝM

---

Když se rozhlednete třeba po mši svaté při odchodu z kostela, vidíte, že značná část starších věřících má potíže s chůzí. A což teprve s výstupem do výšky při mytí oken a věšení záclon nebo klečení a vstávání při mytí podlahy. V dřívějších dobách bylo obvyklé, že starší mládež a studenti pomáhali za úměrnou úplatu s pracemi, na které starší spoluobčané již nestačili. Získali si tak kapesné a nemuseli si o každou korunu říkat rodičům. Poradte se mezi sebou, mládeži, snad by se našli mezi vámi někteří, kteří se práce nebojí. Dohodněte se na ceně (za hodinu nebo za určité výkony), kterou by vám za tzv. „sousedskou výpomoc“ platili přímo zájemci – a věřte, že rádi. I taková pomoc je dobrý křesťanský skutek, a každý nemá příbuzné, kteří mu pomohou, nebo jsou do večera zaměstnaní a mají vlastní děti, kterým se

musí věnovat. Není to konkurence CHARITĚ, ta pomáhá těm, kteří ji o to požádají v případě nouze. Nejlepší by bylo, kdybyste si tyto služby a pomoc organizovali sami, ale pro začátek vám nabízíme, aby se zájemci z obou stran přihlásili ve farní knihovně, případně na *Laické lince důvěry* tamtéž v obvyklou dobu uvedenou na poslední straně „VZKRÍŠENÍ“.

**KDE ROZSÉVÁME LÁSKU, ROSTE NÁM VSTRÍČ RADOST.**



## Účinnost trpělivosti

*Nic tě nerozrušuj,  
nic tě nelekej,  
všechno pomine,  
Bůh se nemění.  
Trpělivost  
všeho dosáhne.  
Kdo má Boha,  
tomu nic nechybí.  
Bůh sám postačí.*

*sv. Terezie z Avily*

---

## ● ADVENTNÍ POZDRAV

---

Otevřte brány! Chce vejít Král králů. To je adventní poselství. Bůh stojí přede dveřmi našeho života a vybízí: „Otevři! Rád bych vkročil do tvého života, do tvých starostí i trápení všedního dne. Chtěl bych být stále s tebou, být tvým Pomocníkem a Zachráncem.“ Otevři Mu dveře a nechej Jej vejít do svého srdce.

*z FARINu č. 6/1996*

*Dá se žít několik dní bez jídla,  
ne však bez modlitby.  
Modlitba je klíčem rána  
a závorou večera.  
Neztratil jsem pokoj duše,  
vzdor tolika příkořím,  
protože tento pokoj pochází  
z modlitby.*

*M. Gándhí*

## ● K NOVÉMU KATECHIZMU

Se začátkem nového liturgického roku chceme ve „VZKRÍŠENÍ“ začít uveřejňovat sérii článků o Novém katechizmu pro ty, kteří nemají možnost nebo čas se s ním blíže seznámit, ale chtěli by z něho vědět alespoň základní věci. Jistě není možné v několika člancích vystihnout všechny důležité otázky, a pak, některý člověk by třeba chtěl podrobnější informace o jiné věci. Proto současně zavádíme ANKETU – CO CHCI VĚDĚT Z NOVÉHO KATECHIZMU. Můžete se ptát anonymně a lístky s otázkami vhodit do schránky s nápisem ANKETA v předsíni kostela. Odpovědi uveřejníme postupně ve zpravodaji „VZKRÍŠENÍ“ nebo, bude-li stejných dotazů více, zodpoví je pan farář při nedělní promluvě nebo si o nich uspořádáme přednášku ve farním sále.

## ● NOVÝ KATECHIZMUS - I.

Podkladem k článkům a odpovědím na otázky budou „Katechismus katolické církve“, vydal Zvon, Praha 1995, kniha kardinálů Josefa Ratzingera a Christopha Schönborna „Malý úvod do katechizmu katolické církve“, Nové Město 1997, „Přehled křesťanské etiky“, KU 1997, od Jiřího Skoblíka a případně i „Dokumenty II. vatikánského koncilu“, Zvon 1995.

Katechismus katolické církve předal papež Jan Pavel II. slavnostně církvi 7. prosince 1992. Co tomu předcházelo? Dvacet let po skončení Druhého vatikánského koncilu, v říjnu 1985, svolal papež mimořádnou synodu předsedů všech biskupských konferencí katolické církve. Ti se neměli dívat zpět, nýbrž kupředu: uvědomit si situaci církve, znovu uvážit podstatné úmysly koncilu a ukázat, jak je možné je dnes uskutečnit. Tak vznikla myšlenka na katechismus světové církve, v analogii k Římskému katechizmu, vydanému roku 1566.

Vedení podobnými úvahami, uveřejnili holanďští biskupové už v březnu 1966 svůj katechismus, který však brzy vyvolal i závažné otázky. Papež proto svolal komisi šesti kardinálů, která měla situaci posoudit. Konečné stanovisko znělo: **Vypracovat katechismus celé církve.**

Dvanáct biskupů a kardinálů pracovalo na katechizmu, který měl být „souhrnem katolické nauky (věrouky a morálky)“, výklad má být „biblický a liturgický“ a musí se jednat o „zdravou nauku, přiměřenou pro dnešní život křesťanů.“

Nový katechismus má být adresován především biskupům a má se stát knihou vnitřní jednoty ve víře a jejím hlásání, ale zároveň je určen i zainteresovaným laikům a má sloužit evangelizaci a k poznání, co katolická církev věří a co se pokouší žít.

Katechismus se v zásadě dělí na čtyři díly. Za každý byli zodpovědní dva biskupové:

- O vyznání víry (biskupové ze Španělska a Itálie),
  - O morálce (biskupové z Francie a Anglie),
  - O svátostech (biskupové z Chile a Argentiny),
  - O modlitbě (autorem není biskup, ale J. Corbon, který v obleženém Bejrútu, nezřídka ve sklepě při bombardování, napsal krásný text o modlitbě).
- Arcibiskup z USA dostal za úkol přípravu glosáře.

Pracovní řeči byla francouzština, vlastní úřední text však je latinský. V roce 1987 byl text rozeslán čtyřiceti konzultorům po celém světě.

*pokračování příště – připravila JaN*

## ● CO JE DUCHOVNÍ ŽIVOT?

(Ukázka četby z naší farní knihovny.)



Obecné přesvědčení je, že řeholníci a duchovní z povolání žijí duchovním životem, zatímco lidé s rodinou na takové věci nemají čas. Není to tak. Duchovní život není totéž jako zbožnost. Mnohý laik žije duchovní život lépe než některý řeholník. Duchovním životem žije, kdo

se snaží být vnímavý vůči hlasu Ducha v hlubinách svého srdce.

Člověk mu může naslouchat v kleče v tichu kostela před oltářem, ale právě tak při mytí nádobí nebo praní, v tichu klášterní cely i při sekání zahrady a při jízdě autem. Ale bez pravidelné modlitby není žádný duchovní život, a vnitřnímu ztišení a rozeznávání hlasu Ducha se člověk musí učit.

Ne to, co děláme my, je duchovní život, nýbrž to, co s námi a v nás dělá Bůh ke větší cti a slávě Boží a k naší radosti se učme žít ve stálé Boží přítomnosti.

*Z bulletinu Jezuité č. 4/1998, str. 21 – podle článku P. L.*

*Armbrustera, profesora filozofie na Sofia University v Tokiu, redakčně upravila JaN.*



**Informace o spolehlivých firmách a pracovnících, většinou z řad našich farníků**

**Opravy televizí, videa a veškeré elektroniky**

firma František ŠIKA tel. 7860048

**Realitní služby, koupě, prodej a výměny bytů a domů, právní pomoc aj**

firma Ing. P. ŠRÁMEK po 20. h. tel. 766015 (záznamník 24256445)

**Pedikúra do domu**

paní Marie Janečková tel. ve farní knihovně

Další firmy i odborníci – důchodci, kteří by chtěli také oznámit nabídku ve „VZKRÍŠENÍ“, se mohou přihlásit ve farní knihovně v obvyklou dobu.

## MODLITBA ZA PRAVDU

Karel Čapek

Bože, který jsi stvořil národy a všem jsi vdechl  
touhu žít ve cti,

zbav dnešní svět toho nejhoršího: lži.

Lži, která podpírá a připravuje násilí  
a učí lidi nenávidět se navzájem.

Lži, která otravuje národy a vykopává mezi nimi  
propasti.

Cožpak si má věčně ošklivit soused souseda  
a čekat jen na příležitost, aby mu zasadil  
mstivou a úkladnou ránu?

I po válce si mohou lidé a národy podat ruce,  
mohou si sebe rytířsky vážit a navázat vztahy  
důvěry.

Ale na bojišti lži nebude nikdy důvěry a cti.

Každá lež zajde, ale zůstane po ní nenávist  
a opovržení.

Za každou lži je úklad a násilí,  
každá lež je útok na bezpečí světa.

Neboť jen bez lži se mohou lidé a národy dorozumět,  
ať mluví jazykem jakýmkoliv.

Bože, vrať světu pravdu!

---

### **Bohoslužby v našem kostele:**

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod.

### **Společná modlitba růžence:**

1/2 hod. před každou mší svatou (mimo neděle v 10.30 hod.)

živý růženec každé první pondělí v měsíci (kromě prázdnin)

**Příležitost ke svaté zpovědi:** 1/2 hodiny před každou mší svatou

**Adorace:** každý 3. pátek v měsíci po mši sv.

**Modlitební skupiny:** úterý, středa po mši sv.

**Mládež:** úterý po mši sv.

**Farní knihovna** půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

**Advokátní poradna:** Čt 17 - 18 hod. ve farní knihovně

**Chrámový sbor CANTUS AMICI:** zkoušky Po 19 - 21 hod.

**Chrámový sbor KALOKAGATHIA:** zkoušky Čt 17 hod. ve farní klubovně

**Laická linka důvěry:** Stř 16 - 17 hod. ve farní knihovně (mimo prázdniny)

**Úklid kostela:** vždy v pondělí od 14 hod.